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O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 23ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Procede à leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão, a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo observações, dou-a por 

aprovada. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Procede à leitura 

do Expediente recebido, a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 - Ofício nº 3685/2023 – DITELIR, encaminhando respostas 

aos Requerimentos Parlamentares nºs 249, 250/2023 de autoria 

da Senhora Deputada Ieda Chaves. 

02 - Ofícios nºs 3688, 3681/2023 – DITELIR, encaminhando 

respostas aos Requerimentos Parlamentares nºs 204, 262, 

263/2023 de autoria do Senhor Deputado Laerte Gomes. 

03 - Ofício nº 3528/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 255/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Alan Queiroz.  

04 - Ofício nº 3479/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 259/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Delegado Camargo.  



05 - Ofício nº 3536/2023 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 260/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Ismael Crispin.  

06 - Partidos MDB e PODEMOS, comunicando a formação do bloco 

parlamentar denominado UNIDOS POR RONDÔNIA, atendendo como 

líder comum o Deputado Luis do Hospital, conforme disposto 

na Resolução nº 514, de 15 de dezembro de 2022, combinado 

com o art. 99 do Regimentos Interno. 

07 - Partidos PSC, PODEMOS, PL e REPUBLICANOS, comunicando 

a formação do bloco parlamentar denominado ENDIREITA 

RONDÔNIA, atendendo como líder comum o Deputado Luizinho 

Goebel, conforme disposto na Resolução nº 514, de 15 de 

dezembro de 2022, combinado com o art. 99 do Regimentos 

Interno. 

08 - Deputado Alan Queiroz solicitando que seja retirado o 

seu nome da composição do bloco parlamentar ENDIREITA 

RONDÔNIA, em razão de já pertencer ao bloco parlamentar 

UNIDOS POR RONDÔNIA. 

09 - Gabinete da Senhora Deputada Drª Taíssa encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 15 e 22 de 

março e 19 de abril de 2023. 

10 - Gabinete do Senhor Deputado Ribeiro do Sinpol 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

08, 15 e 29 de março, 05 e 12 de abril, 03, 09 e 10 de maio 

de 2023. 

11 - Gabinete do Senhor Deputado Pedro Fernandes encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 15 e 22 de 

março, 05 de abril, 03, 09 e 10 de maio de 2023. 



12 - Gabinete do Senhor Deputado Alex Redano encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 15, 22 e 27 

de março, 05, 12 e 19 de abril, 03, 09 e 10 de maio de 2023. 

13 - Gabinete do Senhor Deputado Nim Barroso encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 08 de março, 

05 e 12 de abril e 09 de maio de 2023. 

14 - Gabinete do Senhor Deputado Ezequiel Neiva encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01, 15 e 21 

de março, 05, 19 e 26 de abril, 03, 09 e 10 de maio e 14 de 

junho de 2023. 

15 - Gabinete do Senhor Deputado Luizinho Goebel encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01, 08 e 15 

de março, 05, 12 e 19 de abril, 02, 03 e 09 de maio de 2023. 

16 - Gabinete do Senhor Deputado Jean Oliveira encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 01, 15 e 28 

de março, 09, 19 e 26 de abril, 02, 09 e 16 de maio de 2023. 

17 - Gabinete do Senhor Deputado Laerte Gomes encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 07, 08 e 22 

de março, 05, 12 e 26 de abril, 03, 09 e 10 de maio de 2023. 

 

Lido o Expediente recebido, Senhor Presidente. 

 

  

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

Passaremos às Breves Comunicações. 

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – Presidente, 

é o Deputado Cássio. Por gentileza, registrar a minha 

presença. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Cássio Gois. 

Não há oradores inscritos. Encerrada as Breves 

Comunicações. Passemos ao Grande Expediente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Encerrado o Grande 

Expediente. Passamos à Ordem do Dia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

Proposições recebidas.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Presidente, 

por favor, registra a minha presença. É o Deputado Alex 

Redano. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Registrar a 

presença do Deputado Alex Redano.  

Procede à leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer ao Governo do 

Estado de Rondônia, extenso à Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Ambiental - SEDAM e Secretaria de Estado de 

Patrimônio e Regularização Fundiária – SEPAT, que sejam 



prestadas informações relativas ao percentual de 

propriedades do Estado de Rondônia destituído de 

documentação e qual o percentual de propriedades que se 

encontra em áreas de reserva.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer ao Governo do 

Estado de Rondônia, com cópia à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Ambiental – SEDAM, levantamento 

amplo do Cadastro Ambiental Rural – CAR, dos produtores 

rurais residentes na região situada nas 11 (onze) unidades 

de conservação objeto da CPI, instalada por esta Casa de 

Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer ao Governo do 

Estado de Rondônia, com cópia à Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Ambiental - SEDAM, Plano de Ação para 

mutirões dos registros do Cadastro Ambiental Rural – CAR, 

nas Regiões do Madeira Mamoré e Vale do Jamari no Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações ao Governo do Estado, extenso ao Secretário-

Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Ambiental – SEDAM, sobre os Embargos 

Ambientais, no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações à Superintendência do IBAMA em Rondônia – SUPES, 

sobre os Embargos Ambientais, no âmbito do Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Chefe da Casa Civil e à 

Secretaria de Estado da Saúde – SESAU, informações e 

providências quanto ao transporte de alimentos para o 

Hospital João Paulo II.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Presidente 

da Assembleia Legislativa a retirada de tramitação do Projeto 

de Lei Ordinária n° 92/2023 que altera a Lei n° 4.615, de 21 

de outubro de 2019, que “Institui a Semana Estadual da Mãe 

Atípica e dá outras providências”.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso à Casa Civil, 

Secretaria de Estado de Segurança, Defesa e Cidadania e à 

Polícia Técnico Científica – POLITEC, informações e tomada 

de providências para aumentar o quantitativo de vagas de 60 

para 120 para o curso de formação (academia) para os cargos 

de Peritos Criminais e Agentes de Criminalística.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, conforme o art. 146, IX, 

c/c art. 172, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor 

Governador de Rondônia, com cópia à Casa Civil e à Companhia 

de Águas e Esgotos do Estado de Rondônia – CAERD, informações 

sobre o funcionamento da Adutora Amazonas que será 

responsável pela distribuição de água tratada no bairro Três 

Marias, no município de Porto Velho.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Executivo, com cópias à Secretaria Estadual de 

Desenvolvimento Ambiental do Estado de Rondônia – SEDAM/RO, 

cópias de processos que tratam dos licenciamentos ambientais 

até o ano de 2018.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, conforme arts. 146, IX, 

172, 173, 178, II e 179, que seja oficiado ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado de Rondônia, extensivo ao 

Secretário de Estado Chefe da Casa Civil e Secretaria de 

Estado da Educação – SEDUC, informações do Quadro de 



Professores da Regional de São Francisco do Guaporé 

discriminado por escolas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes, 

agilizar as providências administrativas e operacionais 

cabíveis, para a recuperação estrutural das Linhas 04, 05, 

06 e 07, localizadas no Distrito de Jacynópolis, pertencente 

ao Município de Nova Mamoré.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Diretoria 

Geral do Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e 

Transportes - DER, a estadualização da Linha 106 localizada 

na região do Município de Ji-Paraná.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania do Governo do 

Estado de Rondônia, a instalação de módulos eletrônicos de 

segurança (totem), do Sistema Interativo de Segurança por 

videomonitoramento, nos locais especificados no 

requerimento.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO NIM BARROSO. Requer ao 

Excelentíssimo Governador do Estado de Rondônia, Cel. Marcos 

Rocha, providências por meio da Secretaria de Obras e 

Serviços Públicos – SEOSP, pelo programa “Governo na Cidade” 

a realização da iluminação e sinalização do anel viário de 

Ji-Paraná, conforme estabelecido pela Lei Complementar nº 

1.060, de 21 de maio de 2020.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo do Estado de Rondônia 

ao 3° Sargento Marcelo Junior Franco de Moraes da Polícia 

Militar do Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 



ao Professor Célio Leandro da Silva em reconhecimento às 

contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.    

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Dr. Aparício Carvalho de Moraes em reconhecimento às 

contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.    

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Senhor Paulo Luciano Bastos Botelho, em reconhecimento às 

contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Senhor Carlos Alberto Camargo Lima, em reconhecimento às 

contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.   

- PPROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Senhor Estácio Trajano Borges, em reconhecimento às 

contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Senhor Vanderlei Coelho dos Santos, em reconhecimento às 

contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Senhor José Brasileiro Uchôa em reconhecimento às 

contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 

Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Dr. Delson Fernando Barcellos Xavier, em reconhecimento 

às contribuições trazidas ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO NIM BARROSO. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Cabo PM André Luiz 

da Silva Gomes, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA ROSANGELA 

DONADON. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário ao 

TEN CEL PM Diego Batista Carvalho pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Institui no 

calendário oficial do Estado de Rondônia, “O Dia Estadual de 

Conscientização sobre a Síndrome de RETT”.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Dispõe sobre 

a isenção do pagamento da Taxa de Defesa Sanitária Animal 

para a emissão da Guia de Trânsito Animal – GTA, para o 

transporte de animais doados para utilização em Leilões 

Beneficentes no âmbito do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Dispõe sobre 

a implantação do sistema biométrico de identificação de 

recém-nascidos no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Dispõe sobre 

o Programa de acompanhamento integral dos estudantes com 

dislexia da rede estadual e universidades públicas e privadas 

de ensino e dá outras providências.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Institui 

Programas e Políticas Públicas destinadas à primeira 

infância de crianças diagnosticadas com microcefalia no 

âmbito do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Institui a 

Campanha Permanente de Conscientização, Orientação e 

Prevenção à Febre Maculosa no âmbito do Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Dispõe sobre 

o direito da família que possui pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista – TEA, de receber um desconto de até 65% 

(sessenta e cinco por cento) na conta de energia elétrica 

mensal no âmbito do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA ROSANGELA DONADON. Dispõe sobre 

instituir creches para idosos no Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Departamento de Estradas 

de Rodagens e Transportes de Rondônia - DER, que conceda 

gratuidade na travessia da balsa da Linha 45 que dá acesso 

ao Distrito de Nova Samuel.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO NIM BARROSO. Institui o Dia do 

Servidor de Defesa Agropecuária do Estado de Rondônia a ser 

celebrado anualmente no dia 13 de julho e dá outras 

providências.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 28 de agosto 

de 2023, segunda-feira, às 15h30, no Plenário desta Casa de 

Leis para efetivação de outorga de Títulos Honoríficos de 

Cidadão Honorário e de Voto de Louvor.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA GISLAINE LEBRINHA. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Audiência 

Pública, para o dia, 04 de agosto de 2023, às 9h, (sexta-

feira), no Plenário desta Casa de Leis, a fim de debater 

sobre: Isenção de IPVA para Motoristas de Aplicativos do 

Estado de Rondônia.  

Lidas as Proposições, Senhor Presidente. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Vou suspender a Sessão 

aqui por dez minutinhos, já a gente volta. Está suspensa. 

 

(Suspende-se esta Sessão às 15 horas e 46 minutos e reabre-

se às 16 horas e 13 minutos) 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Está reaberta a 

Sessão. Vamos trabalhar.  

 Só deixar registrado aqui que a partir de amanhã o novo 

site da Assembleia Legislativa estará no ar, de cara nova. 

Vai ser um site arrojado, com uma nova cara, com uma nova 

dinâmica, para facilitar a leitura dos nossos rondonienses, 

as pessoas que entrarem no nosso site.  

 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

matérias a serem apreciadas. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – REQUERIMENTO DA 

DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Presidente da Assembleia 

Legislativa a retirada de tramitação do Projeto de Lei 

Ordinária n° 92/2023 que altera a Lei n° 4.615, de 21 de 

outubro de 2019, que “Institui a Semana Estadual da Mãe 

Atípica e dá outras providências”.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento da Deputada Estadual Ieda Chaves, União Brasil. 

Em votação. Os deputados favoráveis ao Requerimento 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  



 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer à Mesa Diretora a realização 

de Sessão Solene no dia 28 de agosto de 2023, segunda-feira, 

às 15h30, no Plenário desta Casa de Leis para efetivação de 

outorga de Títulos Honoríficos de Cidadão Honorário e de 

Voto de Louvor. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Senhor Deputado Alan Queiroz, Podemos. Em 

votação. Os deputados favoráveis ao Requerimento permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. 

Vai ao Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – REQUERIMENTO DA 

DEPUTADA GISLAINE LEBRINHA. Requer à Mesa Diretora, nos 

termos regimentais, a realização de Audiência Pública, para 

o dia, 04 de agosto de 2023, às 9h, (sexta-feira), no 

Plenário desta Casa de Leis, a fim de debater sobre: Isenção 

de IPVA para Motoristas de Aplicativos do Estado de Rondônia.  

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o 

Requerimento da Deputada Gislaine Lebrinha. Em votação. Os 

deputados favoráveis ao Requerimento permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



 O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROPOSTA DE EMENDA 

CONSTITUCIONAL 03/2023 DE AUTORIA COLETIVA. Acrescenta o 

artigo 49 nas disposições constitucionais transitórias da 

Constituição Estadual, com o objetivo de efetivar o poder 

típico fiscalizatório do Poder Legislativo.  

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Senhor Deputado Ismael Crispin 

para emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. Cadê o 

Deputado Ismael Crispin?  

 Deputado Laerte Gomes, um abraço, meu companheiro. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Fala, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Muito feliz de ter 

Vossa Excelência aqui. Obrigado pelo prestígio. 

 

 O SR. LAERTE GOMES – Ok.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – É um dos quatro 

grandes deputados de Ji-Paraná. 

  

 O SR. AFFONSO CANDIDO – Presidente, pela Ordem. Solicito 

inverter a pauta da Ordem do Dia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Autorizado.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, solicito Verificação 

de Quórum, se Vossa Excelência permitir. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Não escutei. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Verificação de Quórum, se Vossa 

Excelência permitir. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – É só olhar “no olho”. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Mas, regimentalmente só. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Mas,... Não, meu 

líder. Está bom? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Não vai...? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Não, não vou, não. É 

só olhar, está todo mundo aqui.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROPOSTA DE EMENDA 

CONSTITUCIONAL 04/2023 DE AUTORIA COLETIVA. Altera o inciso 



I do § 6º e o § 7º, ambos do artigo 135, e o caput e o § 1º 

do artigo 136-A, todos da Constituição Estadual.   

  

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Matéria, com Emenda, 

encontra-se sem parecer. Solicito ao Deputado Ismael Crispin 

para emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Presidente, Proposta de 

Emenda Constitucional 04/2023, de autoria coletiva, que 

“Altera o inciso I do § 6º e o § 7º, ambos do artigo 135, e 

o caput e o § 1º do artigo 136-A, todos da Constituição 

Estadual.”.  

A Proposta, Senhor Presidente, visa, com análise, à 

simetria do Congresso Nacional, equiparar a equivalência dos 

limites dos percentuais das emendas individuais.  

Portanto, o nosso voto é favorável pelo prosseguimento 

da matéria.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Deputado Ismael Crispin. Encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer, com Emenda. 

Em primeira discussão e votação a Proposta de Emenda 

Constitucional 04/2023, de autoria coletiva. Em discussão. 

Em votação. Os deputados favoráveis votarão “sim” e os 

contrários votarão “não”. Votação nominal. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Vou fazer a chamada 

para votação da proposta de Proposta de Emenda Constitucional 

04/2023. 

Deputado Affonso Candido, como vota? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alan 

Queiroz, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alex 

Redano, como vota?  

Deputado Cássio Gois, como vota?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró vota “sim”.  

Deputada Cláudia de Jesus, como vota?  

Deputado Delegado Camargo, como vota?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”, Senhor Secretário.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Lucas, como vota?  

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Drª 

Taíssa, como vota?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Edevaldo 

Neves, como vota? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva, como vota?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Vota “sim”. (Fora do microfone) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Por favor, no 

microfone deputado.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva “sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Registrado no painel, voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça, como vota?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Jean Mendonça vota “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira, como vota? Deputado Jean Oliveira?  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira vota “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes?  

Deputado Luis do Hospital, como vota?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Vota “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel, como vota?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, como vota?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente)– Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Nim 

Barroso, como vota?  

 

O SR. NIM BARROSO – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Pedro 

Fernandes, como vota?  



 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ribeiro 

do Sinpol, como vota?  

Deputado Ribeiro do Sinpol, como vota?  

Deputada Rosangela Donadon, como vota?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alex 

Redano, como vota?  

Deputada Cláudia de Jesus, como vota?  

Deputado Laerte Gomes, como vota?  

Deputado Ribeiro do Sinpol, como vota? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Cadê o Deputado Alex 

Redano e o Deputado Ribeiro? Lá atrás? Por favor, alguém 

chama o Deputado Ribeiro, o Deputado Redano. É importante 

estarem todos os deputados aqui para essa votação tão 

importante.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Alex 

Redano, como vota?  

 



O SR. ALEX REDANO - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ribeiro, 

aguardando a sua votação, Excelência. Deputado Ribeiro?  

 

O SR. NIM BARROSO – Está vindo. (Fora do microfone) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Presidente, 

enquanto Deputado Ribeiro chega aqui, está descendo para 

votar, só cumprimentar as pessoas que estão na nossa Sessão 

agora à tarde. É uma satisfação tê-los aqui, conosco, nesse 

momento aqui de Sessão. Estamos finalizando o primeiro 

semestre do ano e é sempre uma alegria tê-los aqui conosco.  

Como vota o Excelentíssimo Deputado Ribeiro do Sinpol?  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ribeiro 

do Sinpol vota “sim”.  

Com 22 votos “sim” e 02 ausências, está aprovado, 

Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 



- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Está aprovado, em 

primeira votação, com 22 votos favoráveis o Proposta de 

Emenda à Constituição 04/2023, com Emenda. Vai à segunda 

discussão e votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROPOSTA DE EMENDA 

CONSTITUCIONAL 03/2023 DE AUTORIA COLETIVA. Acrescenta o 

artigo 49 nas disposições constitucionais transitórias da 

Constituição Estadual, com o objetivo de efetivar o poder 

típico fiscalizatório do Poder Legislativo.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Senhor Deputado Ismael Crispin, 

trabalhando muito hoje, para emitir o parecer pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Proposta de Emenda Constitucional 

03/2023 de autoria Coletiva. “Acrescenta o artigo 49 nas 

disposições constitucionais transitórias da Constituição 

Estadual, com o objetivo de efetivar o poder típico 

fiscalizatório do Poder Legislativo”.  

Senhor Presidente, o nosso voto é favorável à aprovação 

da matéria. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Deputado Ismael Crispin. Encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer.  

Em primeira discussão e votação a Proposta de Emenda 

Constitucional 03/2023. Em discussão. Em votação. Os 

deputados favoráveis votarão “sim” e os contrários votarão 

“não”. Será uma votação nominal.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Fazendo a chamada 

dos excelentíssimos deputados para a votação da Proposta de 

Emenda à Constituição 03/2023.  

Como é que vota o Deputado Affonso Candido?  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Cássio Gois?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) – O Deputado 

Cássio vota “sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Deputado Cirone 

Deiró vota “sim”. 

Como vota a Deputada Cláudia de Jesus? Está ausente.  

Como vota o Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Voto “sim”, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota a 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Edevaldo Neves?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Ezequiel Neiva?  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota a 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin? Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Deputado Jean Mendonça vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean de 

Oliveira? 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes? 

Como vota o Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Deputado Luizinho 

Goibel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Nim 

Barroso?  

 

O SR. NIM BARROSO - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Pedro 

Fernandes? 



 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ribeiro 

do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Deputada Rosangela 

Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Com 22 votos 

favoráveis e duas ausências, está aprovado, Senhor 

Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim  

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 



- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Dra. Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com 22 votos 

favoráveis, está aprovada a Proposta de Emenda 

Constitucional 03/2023. Vai à segunda discussão e votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - REQUERIMENTO DE 

DISPENSA DE INTERSTÍCIO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à 

Mesa, nos termos do parágrafo único do artigo 199, do 

Regimento Interno, seja dispensado o interstício regimental, 

para apreciar em segunda discussão e votação as Propostas de 

Emenda à Constituição: 03/2023 e 04/2023. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Não há mais 

matéria, Excelência.   

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Nada mais havendo a 

tratar, e invocando a proteção de Deus, e, antes de encerrar 

a presente Sessão, convoco Sessão Extraordinária para logo 

em seguida apreciar as matérias aprovadas em primeiro turno 

nesta Sessão. 

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 16 horas e 28 minutos)  

 

 

(Sem revisão dos oradores) 


